

**Вопрос: Каков хукм того, кто был убит на демонстрациях?
Каков хукм тех, кто вышел на демонстрацию для поддержки режима?**

Фетва шейха Абдур-Рахмана аль-Баррака

Ответ:

Хвала Аллаху.

То, что зовется демонстрациями против правительств в наше время — нет этому основы в истории мусульман, кроме как от призывающих к фитне и тех, кто их поддерживает, как например те, кто вышли против Усмана, да будет доволен им Аллах. Эти демонстрации зашли к мусульманам наряду с множеством обычаев кафирских стран, которые проникли к ним. И поэтому признает их большинство режимов, если они являются мирными, если они проходят для требования некоторых прав. Что же касается демонстраций для свержения правительства и режима, то они не признают их, и обычно противостоят им силой. И это приводит к кровопролитию со всех сторон.

И поэтому я не вижу нужным принимать участие в этих демонстрациях. И тот, кто принимал в них участие, опираясь на искаженное толкование или опираясь на фетву, затем был убит, то он рассчитывается по его намерению. И кто участвовал в них, чтобы слово Аллаха было превыше всего, а Его религия — побеждающей, то Аллах простит ему и воздаст ему за его хорошее намерение, и есть надежда, что он будет шахидом. Что же касается того, кто участвовал в них по причине национализма или горячности или по причине жажды к власти, и умер, то его смерть — смерть джахилии. И кто участвовал в них жалуясь на несправедливость и требуя какие-то законные права, и не сражался, то он ошибающийся в пути осуществления своего требования, и если он убит, то он тот, кому причинили несправедливость.

И известно, что большинство режимов этих правительств противоречат шариату Аллаха и заменяют ими (этими режимами) эти правительства шариат Аллаха. И если будет сказано о запретности выхода против этих режимов, то это лишь по причине отсутствия на это силы в преимущественном большинстве случаев

[\[1\]](#)

и потому, что выход приведет к широкому нечестию без достижения пользы.

Что же касается того, кто участвовал в их демонстрациях, которые поддерживают эти правительства, не будучи принужденным, и он знает истинную сущность этих правительств в их отдаленности от Ислама, то он из войска шайтана [\[2\]](#), и распространяется на него хукм этих правительств. Что же касается того, кто не знает

истинную сущность этих правительств, то оставляем решение касательно него Всевышнему Аллаху, и возможно может он входить в упомянутые виды из числа людей национализма, горячности и жажды к власти. И обязательно на каждом мусульманине бояться Аллаха и помогать Всевышнему Аллаху.

«Если вы поможете Аллаху, то Он поможет вам и укрепит ваши стопы». □

Шейх АбдурРахман аль-Баррак, с официальной страницы шейха на сайте ФейсБук

[1] То есть шейх Баррак говорит о том же о чем и другие ученые– что эти правительства не являются законными шариатскими правительствами, и выход против них нецелесообразен обычно лишь потому что это приводит еще к большему вреду из-за отсутствия подготовки

[2] Следовательно, сюда же входят и те мурджииты, как Али аль Халяби, и другие, кто запрещает эти демонстрации не по причине их нововведенческой сущности, или нечистоты знамени, под которым они проходят, а по причине своего склонения к этим правительствам, и похвалы на них, и открытой поддержки и лояльности к ним